

ЗВІТ
представника Національної ради України
з питань телебачення і радіомовлення
у Закарпатській області
Кузьми Івана Васильовича
за 2017 рік

1. Вступ

Звіт про діяльність представника Національної ради у Закарпатській області охоплює період з 1 січня по 31 грудня 2017 року.

Відповідно до статті 11 Закону України «Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення» представник Національної ради упродовж 2017 року забезпечував виконання повноважень конституційного органу у Закарпатській області, спрямувавши свою роботу на якісний розвиток телерадіоінформаційного простору регіону.

1.1. Підсумки ліцензування телерадіомовлення Закарпатської області за 2017 рік

Ефірне мовлення

У 2017 році у складі нових ліцензіатів місцевих ефірних ТРО, що мовлять на території Закарпатської області, з'явилася ще одна радіомовна компанія - ПП «ТОР-ТЕРМ» («Радіо Хуст»), м. Хуст, яке рішенням Національної ради № 1810 від 05.10.2017 визнане переможцем конкурсу на отримання ліцензії на мовлення з використанням частоти 89,1 МГц у м. Хуст.

Кабельне мовлення

Кількість кабельних мовників у Закарпатській області 2017 року збільшилася. Створені нові організації та підготовлені пакети документів на ліцензування кабельного мовлення у Хусті, Іршаві, Міжгір'ї, Вишкові. Є перспектива створення власних каналів у кабельних мережах Мукачівського, Виноградівського, Воловецького, Свалявського, Тячівського районів, що може суттєво збільшити і кількість місцевих мовників, і обсяги місцевої інформації. Найближчим часом слід очікувати подання пакетів документів для отримання ліцензій на кабельне мовлення від багатьох ТРО Закарпатської області. Вже знаходиться на розгляді в Національній раді пакет документів ПП «Кабель плюс» (м. Рахів).

Цього року відновило кабельне телемовлення в кількох мережах районних центрів області ПП «Перший кабельний», яке реорганізувалося та зміцнилося матеріально, творчо, кадрово, переоформивши ліцензію.

Проводове мовлення

Через відсутність фінансування районних радіоорганізацій проводового мовлення, а також незацікавленість у їх роботі з боку засновників, радіоорганізації у кількох населених пунктах припинили своє існування, так і не розпочавши роботу.

З року в рік проводове радіомовлення в області занепадає як з об'єктивних причин (руйнування та пошкодження стовпів, дротових ліній, радіоточок тощо), так і через незацікавленість у ньому владних структур, райрад і адміністрацій. Збереглася лише незначна кількість радіоточок колишньої ЗОДТРК.

Супутникове мовлення

Двома ліцензіями Національної ради: на супутникове телемовлення і супутникове радіомовлення володіє Філія ПАТ НСТУ «Закарпатська регіональна дирекція», одна з перших в Україні серед обласних держтелерадіокомпаній та місцевих ТРК.

Завдяки супутниковому мовленню, а також з включенням програм Філії ПАТ НСТУ «Закарпатська регіональна дирекція» провайдерами програмної

послуги до своїх кабельних мереж, які розташовані у всіх районах і найвіддаленіших населених пунктах Закарпаття, «Тиса 1» має значну територію охоплення і глядацьку аудиторію.

У 2017р. в області запрацювала ще одна ТРО – ТОВ «Сіріус Медіа Продакшн», м. Мукачево, що здійснює супутникове телебачення.

Багатоканальне мовлення

Більше з технічних причин (гірська місцевість, рельєфні, лісові завади) у Закарпатській області не «розрослося» мовлення типу «Телесело» та МІТРС.

ТОВ «Карпат-ТВ», єдине в області, яким створена багатоканальна ефірна телемережа типу МІТРС на території м. Ужгород, с. Холмці Ужгородського району.

У системі МІТРС впродовж більше 12 років у Закарпатській області працює лише ця ТРО.

Цифрове телемовлення

З кількох десятків цифрових зон в Україні цифрове телебачення запроваджуватиметься й у 5 зонах прикордонних областей (враховуючи технічний аспект, це - важливо, адже саме тут найбільше збігаються радіуси покриття аналогового телебачення із кордонами цифрових зон), 2 з яких знаходяться саме на території прикордонної Закарпатської області, населення якої потребує реального інформаційного забезпечення.

Зважаючи на гірську місцевість, у краї збудовано чималу кількість веж, які могли б використовуватися при впровадженні цифрового мовлення.

Також у Закарпатській області достатньо розвинена система багатоканальних мереж. Не лише у всіх районних центрах, а й у більшості сіл (переважно гірських) кожного району працюють провайдери програмної послуги, які можуть стати й операторами цифрового телемовлення.

Всі три місцеві ТРО Закарпатської області, які отримали ліцензії на цифрове телемовлення (Закарпатська ОДТРК (Тиса1) - нині Філія ПАТ НСТУ «Закарпатська регіональна дирекція», ДП ТРК «Мукачево («М-студіо»), ПМП ТРК «Данію») здійснюють повноцінне цифрове телемовлення на всіх передавачах-мультиплексах області.

У Закарпатській області встановлено та функціонує цифрове обладнання, передавачі (1,2,3,5 мультиплексів) на шістьох радіо-телевізійних станціях у: смт Великий Березний на г. Яворник (потужністю 50 Вт); м. Ужгород, на вул. Кримській, 24 (200 Вт); м. Мукачево на г. Павлова (100 Вт); м. Свалява на г. Кічера (100 Вт); м. Хуст на г. Товста (500 Вт); м. Рахів на г. Терентин (50 Вт), за допомогою яких розповсюджуються програми цифрового телебачення в регіоні.

Свого часу в області зведено 66 радіотелевізійних веж, які експлуатуються і обслуговуються Закарпатською філією Концерну РРТ. Вежі розташовані з врахуванням гірської місцевості області практично по всій її території. Більшість веж зводилися з метою виконання функцій ретрансляторів телерадіопрограм у найвіддаленіші куточки гірського краю. Майже у всіх точках, де встановлені вежі, або принаймні у безпосередній близькості до них здійснюють свою діяльність провайдери програмної послуги. Доцільно було б використати вежі Закарпатської філії Концерну РРТ, встановивши на них ретранслятори, мікроретранслятори, що дало б змогу провайдерам програмної послуги безперешкодно прийняти цифровий сигнал і подати його значно ширшій території та телеаудиторії, ніж зараз.

До речі, з вимкненням аналогового телебачення, коли звільниться чимало частот, на цій базі висотних споруд Концерну РРТ, модернізувавши обладнання, можна досягти ще якіснішого і безперебійного розповсюдження цифрового телесигналу.

Для покращення покриття телерадіосигналом певних частин («білих плям») Закарпатської області є потреба, насамперед, у раціональному та ефективному використанні вже наявних веж, а також, можливо, у добудові нових, реконструкції наявних - для розповсюдження телесигналу, перш за все, у цифровому форматі та радіомовленні у FM-діапазоні.

Серед наявних – 42 вежі для розміщення цифрового телевізійного обладнання та 18 веж – для радіомовного обладнання. Усі вежі належать Закарпатській філії КРРТ, яка й надає відповідні пропозиції щодо розміщення цифрового обладнання на існуючих вежах. Вибір місць побудови цих веж та території покриття (районів), які планувалося охопити телерадіосигналом, розроблялися професійними спеціалістами телерадійної галузі для якнайширшого охоплення населення гірського краю програмами державного Українського телебачення і радіо вже давно. І успішно використовувалися впродовж десятиліть, довівши відсоток охоплення телерадіосигналом тодішніх УТ 1, УТ 2, Інтер та УР 1, УР 2, Промінь - як за територією, так і серед населення області до 92-98 %. Щонайменше, дивним видається, чому державою не використали такі величезні вежеві потужності (державні!) при впровадженні цифрового телемовлення?...Використати їх можна, доцільно, необхідно й тепер для потреб розвитку телерадіоінформаційного простору області, країни.

По-друге, в області діє декілька приватних телерадіокомпаній, які мають власні, ними зведені, вежі, якими, гадається, власники за невелику плату люб'язно поділилися б для встановлення й іншого телерадійного обладнання:

По-третє, в області функціонує чимало веж для мобільного зв'язку, власники яких могли б згодитися й для розповсюдження телерадіосигналу.

По-четверте, за наявною інформацією, багато з діючих і, особливо, новостворених або потенційно-утворюваних телерадіокомпаній готові зводити власні вежі у разі отримання ліцензій на нові радіочастоти.

По-п'яте, пріоритетними точками-місцевостями, у разі необхідності додаткового зведення нових веж, у Закарпатській області є: м. Виноградів, м. Берегове, смт. Ясиня Рахівського району, смт. Міжгір'я, с. Тихий Великоберезнянського району, г. Плай Воловецького району, с. Підгірне Іршавського району.

Діяльність провайдерів програмної послуги

У 2017 році 12(!) провайдерів програмної послуги через організаційні та здебільшого фінансові труднощі припинили свою діяльність. У зв'язку з припиненням мовлення та заявами про анулювання ліцензії провайдера програмної послуги цих підприємств, відповідними рішеннями Національної ради ліцензії анульовані та визнані недійсними, телерадіоорганізації вилучені з Державного реєстру ТРО України.

Натомість, створені і запрацювали, отримавши ліцензії, 4 нові і одні з перших місцевих провайдерів програмної послуги в області з технологією розповсюдження програм (IPTV) – у Берегові, Виноградіві, Тячівському та Рахівському районах.

Кількість провайдерів програмної послуги досі в області щороку зростала. Причому, розбудовувалися і ліцензувалися мережі практично по всій території Закарпаття, насамперед, у селах, гірській місцевості, де населення теж бажає дивитися більше телепрограм, ніж це дозволяє ефірна антена, а також у безпосередній близькості до державного кордону, що дозволяє у значній мірі протистояти інформаційній експансії закордонних ТРО.

Тенденція зростання кількості провайдерів програмної послуги для 2017-го та й попереднього року не характерна. Це пояснюється збільшенням індивідуальних супутникових антен у громадян, що автоматично зменшує кількість абонентів кабельних мереж, а також непомірним, необгрунтованим збільшенням для провайдерів програмної послуги вартості сумісної підвіски волоконно-оптичних та інших телекомунікаційних кабелів на опорах ПАТ «Закарпаттяобленерго».

Однак, з впровадженням цифрового телемовлення діяльність провайдерів програмної послуги може суттєво активізуватися, оскільки, ефірний цифровий телесигнал через гірські завади не скрізь по області «доходить» і розповсюджується. У такій ситуації провайдери програмної послуги стають доволі якісними, надійними і необхідними ретрансляторами «цифри».

11 організацій переоформили свої ліцензії шляхом отримання нових бланків ліцензії провайдера програмної послуги. Подали документи до Національної ради на переоформлення ще 6 ТРО, 5 – отримали нові ліцензії після закінчення терміну дії попередніх ліцензій. Підготували пакети документів і найближчим часом подадуть на видачу та переоформлення ліцензій ще 9 провайдерів програмної послуги.

1.2. Загальний стан телерадіопростору Закарпатської області та якісні зміни, які сталися у телерадіоінформаційному просторі Закарпаття упродовж 2017 року

Станом на грудень 2017 року в Закарпатській області зареєстровано 66 місцевих телерадіоорганізацій, які здійснюють:

ефірне телевізійне мовлення – 4 ТРО; супутникове телемовлення – 2; кабельне телемовлення – 3; ефірне радіомовлення – 8; супутникове радіомовлення – 1; 51 - провайдер програмної послуги. Хоч відбулося й припинення діяльності і відповідно анулювання ліцензій інших 12 провайдерів програмної послуги.

Представником за результатами наглядової та моніторингової роботи спільно з працівником секретаріату представника проводився систематичний аналіз роботи місцевих телерадіоорганізацій та провайдерів програмної послуги, що за звітний період визначило ряд якісних змін у їх діяльності:

- результати планових та позапланових перевірок, моніторингів ТРО засвідчують позитивну динаміку щодо зменшення кількості ознак порушень у діяльності телерадіоорганізацій та провайдерів програмної послуги;
- відзначається поступове збільшення обсягів україномовного (пісенного) матеріалу в ефірі місцевих радіокомпаній, обсягу дитячих передач;
- досягнуто: виконання місцевими ТРО Закарпатської області рішень Національної ради, спрямованих на захист суспільної моралі та використання ними в ефірі візуальних позначок класифікації кіно - відеопродукції залежно від аудиторії;

- дотримання усіма ліцензіатами області визначеного законодавством порядку і Правил мовлення у дні трауру (скорботи, жалоби) та під час виборчої кампанії;
- дотримання усіма провайдерами програмної послуги рішень РНБО, відповідних рішень Національної ради, ухвал судових органів щодо призупинення ретрансляції російських телепрограм, зміст яких не відповідає вимогам Європейської конвенції про транскордонне телебачення;

2. Дотримання телерадіоорганізаціями ліцензійних умов та норм чинного законодавства

На виконання Плану основних заходів Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення і, зокрема, на II півріччя 2017 року, що затверджений рішенням Національної ради № 986 від 16.06.2017 здійснювалися цільові моніторинги діяльності регіональних та місцевих телерадіоорганізацій:

- на предмет дотримання Системи візуальних позначок з індексом кіновідеопродукції залежно від аудиторії, на яку вона розрахована;
- щодо частки національного аудіовізуального продукту, а також:
- проведення моніторингів телемереж провайдерів програмної послуги щодо відповідності змісту програм та передач, які ретранслюються, вимогам законодавства України та Європейської конвенції про транскордонне телебачення.

I. Моніторинг на предмет дотримання Системи візуальних позначок з індексом кіновідеопродукції залежно від аудиторії, на яку вона розрахована

| Загальна кількість ТРО, охоплених цільовим моніторингом | ТРО, у яких зафіксовано ознаки порушення | Заходи реагування та результативність |
|---------------------------------------------------------|------------------------------------------|---------------------------------------|
| 7 | 0 | - |

II. Моніторинг щодо частки національного аудіовізуального продукту

| Загальна кількість ТРО, охоплених цільовим моніторингом | ТРО, у яких зафіксовано ознаки порушення | Заходи реагування та результативність |
|---------------------------------------------------------|------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| 15 | 1 ТОВ «Сіріус Медіа Продакшн» | Рішенням № 2213 від 16.11.2017 взято до відома наявність порушень. Зобов'язано у тримісячний термін привести діяльність у відповідність до вимог законодавства. |

III. Моніторинг телемереж провайдерів програмної послуги щодо відповідності змісту програм та передач, які ретранслюються, вимогам законодавства України та Європейської конвенції про транскордонне телебачення

| Загальна кількість ППП, охоплених цільовим моніторингом | ППП, у яких зафіксовано ознаки порушення | Заходи реагування та результативність |
|---------------------------------------------------------|------------------------------------------|---------------------------------------|
| 59 | 0 | - |

Статистика здійснених моніторингів ТРО Закарпатської області у 2017р.

| Область (регіон) Закарпатська | Кількість ТРО, моніторинг мовлення яких здійснено | | | | Кількість ТРО, у яких зафіксовано ознаки порушення | | | | Кількість ТРО, до яких направлено приписи за результата ми моніторинг ів | Кількість ТРО, за результатами моніторингу яких ініційовано призначення позапланових перевірок |
|----------------------------------|------------------------------------------------------|--------------|-------------|----------------------------------|-------------------------------------------------------|--------------|-------------|----------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| | всього | Радіомовники | Телемовники | Провайдери програмної послуги | всього | Радіомовники | Телемовники | Провайдери програмної послуги | | |
| Січень | 5 | 0 | 1 | 4 | 1 | 0 | 0 | 1 | 1 | 1 |
| Лютий | 4 | 1 | 0 | 3 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| Березень | 6 | 1 | 1 | 4 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| Всього за I квартал | 15 | 2 | 2 | 11 | 1 | 0 | 0 | 1 | 1 | 1 |
| Квітень | 9 | 0 | 5 | 4 | 2 | 0 | 0 | 2 | 2 | 0 |
| Травень | 6 | 0 | 0 | 6 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| Червень | 3 | 1 | 0 | 2 | 2 | 0 | 0 | 2 | 2 | 0 |
| Всього за II квартал | 18 | 1 | 5 | 12 | 4 | 0 | 0 | 4 | 4 | 0 |
| липень | 12 | 1 | 0 | 11 | 3 | 0 | 0 | 3 | 3 | 0 |
| серпень | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| вересень | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| Всього за III квартал | 12 | 1 | 0 | 11 | 3 | 0 | 0 | 3 | 3 | 0 |
| жовтень | 0 | 0 | 0 | 0 | 2 | 1 | 0 | 1 | 2 | 1 |
| листопад | 6 | 1 | 2 | 3 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| грудень | 3 | 1 | 0 | 2 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| Всього за IV квартал | 9 | 2 | 2 | 5 | 2 | 1 | 0 | 1 | 2 | 1 |
| Всього за 2017 рік | 54 | 6 | 9 | 39 | 10 | 1 | 0 | 9 | 10 | 2 |

Протягом 2017 року представник Національної ради відстежував стан дотримання ТРО області ліцензійних умов та вимог чинного законодавства. Для цього проводились як планові, так і вибіркові моніторинги програмного наповнення практично всіх місцевих ТРО. Спільно з працівником секретаріату представника здійснено більше півсотні моніторингів діяльності телерадіоорганізацій області, у тому числі, цільових моніторингів на предмет дотримання ТРО умов ліцензії щодо обсягів національного аудіовідеопродукту, частки дитячих передач, законодавства про захист суспільної моралі, вимог рекламного законодавства, рішень щодо використання позначок класифікації відеопродукції, вимог законодавства щодо обсягу пісень та ведення програм державною мовою, дотримання провайдерами програмної послуги вимог законодавства та рішень Національної ради щодо адаптації іноземних програм.

Здійснення цільових моніторингів ефіру телерадіоорганізацій області у 2017 році

| Цільовий моніторинг | Загальна кількість цільових моніторингів | Кількість ТРО, у яких зафіксовано ознаки порушення | Частка ТРО від загальної кількості, у яких зафіксовано ознаки порушення (%) | Кількість ТРО, до яких направлено приписи за результатам моніторингу | Кількість ТРО, щодо яких за результатами моніторингу ініційовано проведення позапланових перевірок |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Дотримання ТРО умов ліцензії щодо частки національного аудіовізуального продукту | 18 | 2 | 11,1 % | 1 | 0 |
| Дотримання ТРО умов ліцензії щодо частки дитячих передач | 18 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| Дотримання ТРО законодавства про захист суспільної моралі | 54 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| Дотримання ТРО вимог рекламного законодавства | 18 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| Дотримання ТРО рішень НР щодо використання позначок класифікації відеопродукції | 10 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| Дотримання провайдерами програмної послуги вимог законодавства / рішень НР щодо адаптації іноземних програм | 36 / 36 | 10/0 | 27,7 % / 0 | 7 / 0 | 2 / 0 |

Здійснення цільових моніторингів ефіру місцевих ФМ-мовників на предмет дотримання вимог законодавства щодо обсягу пісень українською мовою та обсягу ведення передач державною мовою

Добові моніторинги місцевих ФМ-мовників у Закарпатській області

Звіт зведений за увесь рік

| № | Назва ТРО (позивний), населений пункт | Дата моніторингу | Пісні | | | | | | | | Мова ведення передач | |
|---|------------------------------------------------------------|--------------------------------------|-------------------------------------|----------------------------------------------------|----------------------------------------|---------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------|-----------------------|-----------------------------------------|
| | | | загальний хронометраж за добу (час) | хронометраж пісень українською мовою (час, частка) | загальна кількість за добу (кількість) | кількість українською мовою за добу (кількість, частка) | загальна кількість у проміжок часу 07:00-14:00 (кількість) | кількість українською мовою у проміжок часу 07:00-14:00 (кількість, частка) | загальна кількість у проміжок часу 15:00-22:00 (кількість) | кількість українською мовою у проміжок часу 15:00-22:00 (кількість, частка) | загальний час за добу | українською мовою за добу (час, частка) |
| 1 | ТОВ «ТРО «Теодор» (Радіо 7); с. Минай Ужгородського району | 12.04.2017 10.08.17 10.01.2018 | 18:04:48 | 5:55:12 | 339 | 111 (33,7%) | 98 | 32 (32,7%) | 102 | 39 (38,%) | 2:54:27 | 2:54:27 |
| | | | 19:56:58 | 6:56:03 | 337 | 125 (37,1%) | 101 | 50 (49,5%) | 88 | 42 (47,%) | 4:03:02 | 4:03:02 |
| | | | 20:33:39 | 7:32:55 | 348 | 129 (36,7%) | 100 | 38 (38%) | 108 | 44 (40,7%) | 3:26:21 | 3:26:21 (100%) |
| 2 | ПП «Пульс-КіЦ» «Радіо Пульс-Pulzus Radio», м. Берегове | 14.04.2017 21.12.2017 | 14:33:36 | 6:27:44 | 280 | 124 (44,3%) | 75 | 33 (44%) | 77 | 38 (49,3) | 8:16:20 | 4:17:14 |
| | | | 11:17:54 | 4:09:21 35,4% | 189 | 71 (37,6%) | 60 | 23 (37,6%) | 60 | 22 (37%) | 12:11:15 | 52% 7:34:07(62%) |
| 3 | ТОВ «КМЦ «Барви», «Радіо Закарпаття FM», м. Мукачеве | 25.04.2017 10.01.2018 | 13:26:04 | 5:06:15 (38,15%) | 326 | 92 (28,2 %) | 88 | 25 (28,40) | 86 | 25 (29,06%) | 10:34:10 | 10:34:10 |
| | | | 13:42:04 | 7:05:15 (52,5%) | 357 | 151 (42,3%) | 104 | 40 (38,5%) | 96 | 41 (42,7%) | 10:18:12 | 10:18:12 (100%) |

| | | | | | | | | | | | | |
|---|------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------|----------|---------------------|-----|-------------|-----|-------------|-----|------------------|---------|--------------------|
| 4 | ТОВ «РК «Громадське мовлення», «Радіо Світ FM», м.Ужгород | 27.04.2017 | 14:56:31 | 6:03:49 (41,4%) | 377 | 121 (32,1%) | 101 | 30 (29,70%) | 103 | 33 (32,03%) | 9:04:03 | 9:04:03 |
| | | 05:01:2018 | 15:54:11 | 7:54:12 (48,5%) | 391 | 177(45,3%) | 110 | 46 (36%) | 107 | 45 (42,0%) | 8:06:03 | 8:06:03 (100%) |
| 5 | МПП «Версія Плюс», «Версія FM», м. Ужгород | 29.04.2017 | 15:06:33 | 5:46:15 (38,24%) | 392 | 113 (28,8%) | 107 | 32 (29,90%) | 118 | 32 (27,11) 20 | 8:54:12 | 8:54:12 |
| | | 01:12:2017 | 15:09:34 | 7:48:21 (51,4%) | 241 | 124 (51%) | 82 | 32 (39%) | 45 | (44,4%) | 8:51:03 | 8:51:03 (100%) |
| 6 | ПП «Радіо Слатіна- РТК», м. Мукачеве | 02.05.2017 | 7:26:52 | 2:43:45 (36,63%) | 188 | 50 (26,6%) | 55 | 14 (25,45%) | 57 | 16 (28,07) | 4:34:25 | 4:34:23 |
| | | 12.12.2017 | 6:53:13 | 3:35:42 (51,8%) | 121 | 65 (52%) | 37 | 19 (51,4%) | 55 | 27 (49%) | 4:46:25 | 4:46:25 (100%) |
| 7 | Філія ПАТ НСТУ (Закарпатська регіональна дирекція), «Радіо Тиса FM», м. Ужгород | 08.05.2017 | 10:54:46 | 2:51:22 (25,5%) | 164 | 45 (27,4%) | 102 | 29 (28,4%) | 33 | 9 (27,3%) | 1:35:14 | 1:35:14 (100%) |
| | | 16.09.2017 | 8:47:46 | 2:57:22 (34,6%) | 321 | 108 (33,6%) | 95 | 43 (45,3%) | 67 | 26 (38,8%) | 3:42:14 | 3:11:46 (86,5%) |

З метою здійснення контролю за дотриманням телекомпаніями Закарпатської області норм ст. 10 Закону України «Про телебачення і радіомовлення», що стосуються мовного контенту, у період з 13.10. по 31.12.2017р. здійснювалися тижневі моніторинги на предмет дотримання (мовних квот на телебаченні):

| Назва телекомпанії та дата моніторингу | Загальний тижневий обсяг передач державною мовою | | | Частка передач новин державною мовою (за тиждень) | |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------|---------------------------------------|----------------------------------------|---------------------------------------------------|---------------------------------------|
| | між 07 - 22 год., час, % | між 07 – 18 год., час, % | між 18 – 22 год., час, % | між 07 – 18 год., час, % | між 18 – 22 год., час, % |
| ТзОВ «РТК «Хуст», 48 ТВК у м. Хуст, ефірне ТБ, бгод./добу; 23-29.10.2017 | між 14 – 24 год. 42:00:00 (100%) | між 14 – 18 год 14:00:00 (100%) | між 18 – 24 год. 28:00:00 (100%) | між 14 – 18 год. 1:01:03 (100%) | між 18 – 24 год. 4:28:09 (100%) |
| ПМП «ТРК «Данію», м. Ужгород, багатоканальне ТБ, мультиплекс МХ-5 13-19.11.2017 | 105 год. (100 %) | 77 год. (100%) | 28 год. (100%) | 21:25:06 (100%) | 7:50:39 (100%) |
| ДП «ТРК «Мукачево М-студію», м. Мукачево, багатоканальне ТБ, мультиплекс МХ-5 04-10.12.2017 | 105 год. (100 %) | 77 год. (100 %) | 28 год. (100%) | 18:51:05 (100%) | 6:55:53 (100%) |

Напередодні проведення перевірок було здійснено 16 моніторингів, з яких 2 ТРО – ефірного радіомовлення, 1 - супутникового телебачення, 2 – кабельного телебачення та 11 - провайдерів програмної послуги.

Статистика перевірок діяльності телерадіоорганізацій та їх результати

Виконуючи рішення Національної ради № 2475 від 24.11.2016р., № 107 від 09.02.2017р., № 279 від 09.03.2017р., № 794 від 25.05.2017р., № 1577 від 31.08.2017р. «Про затвердження Національною радою переліку ТРО України, які підлягають плановим перевіркам у 2017 році» та накази голови Національної ради, з метою з'ясування стану дотримання умов ліцензії і чинного законодавства, представником у Закарпатській області з січня по грудень 2017 року здійснено 16 планових і позапланових перевірок.

Усі перевірки проведено у встановлені терміни. Матеріали перевірок надіслано до Національної ради, а їх результати дали можливість реально оцінити стан мовлення ТРО.

Перевірки

| № з/п | Назва ТРО | №, дата акту перевірки | Результати розгляду на засіданні Національної ради |
|-------|--------------------------------------------------|---------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| 1 | ПП «Берег», с. Водиця, Рахівського району | 18 (1)/ЗК/П/17 від 23.02.2017р. | Анулювати ліцензію. Вилучити з Держреєстру суб`єктів інформаційної діяльності. Рішення НР № 378 від 16.03.2017. |
| 2 | ПП «Світ-Інформ», с. Водиця, Рахівського району | 19 (1)/ЗК/П/17 від 24.02.2017р. | Анулювати ліцензію. Вилучити з Держреєстру суб`єктів інформаційної діяльності. Рішення НР № 379 від 16.03.2017. |
| 3 | ПП ТРК «Перший кабельний», м. Мукачево | 1 (1)/ЗК/П/17 від 28.02.2017р. | Визнати порушення ч. 4 ст. 35 ЗУ «Про телебачення і радіомовлення». Оголосити попередження. Рішення НР № 400 від 23.03.2017. Зобов`язати – привести діяльність у відповідність до умов ліцензії та законодавства. |
| 4 | ТОВ «ТриО-Плюс», с. Розівка Ужгородського району | 43 (1)/ЗК/П/17 від 03.03.2017р. | Анулювати ліцензію. Вилучити з Держреєстру суб`єктів інформаційної діяльності. Рішення НР № 441 від 23.03.2017. |
| 5 | ПП «Сокіл», с. Чорна Тиса Рахівського району | 44 (1)/ЗК/П/17 від 07.03.2017р. | Анулювати ліцензію. Вилучити з Держреєстру суб`єктів інформаційної діяльності. Рішення НР № 504 від 30.03.2017. |
| 6 | ТОВ ТРК «Студія-9 Бергсас», м. Берегове | 2 (2)/ЗК/П/17 від 03.04.2017р. | Анулювати ліцензію. Вилучити з Держреєстру суб`єктів інформаційної діяльності. Рішення НР № 680 від 27.04.2017. |
| 7 | ТОВ ТРК «Студія-9 Бергсас», м. Берегове | 2а (2)/ЗК/П/17 від 04.04.2017р. | Анулювати ліцензію. Вилучити з Держреєстру суб`єктів інформаційної діяльності. Рішення НР № 680 від 27.04.2017. |

| | | | |
|----|-----------------------------------------------------------|-----------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| 8 | ПП «Закарпатський Інформаційний Центр», м. Ужгород | 55 (2)/ЗК/П/17 від 04.04.2017р. | Взяти до відома наявність порушень ч. 8 ст. 28 ЗУ «Про телебачення і радіомовлення». Зобов'язати – привести діяльність у відповідність до умов ліцензії. Рішення НР № 1309 від 20.07.2017. |
| 9 | ПП «КА-Інформ», с. Лазещина Рахівського району | 47 (3)/ЗК/П/17 від 08.09.2017р. | Анулювати ліцензію. Вилучити з Держреєстру суб'єктів інформаційної діяльності. Рішення НР № 2118 від 02.11.2017. |
| 10 | ПП «Краєвид-Плюс», смт. Великий Бичків Рахівського району | 2 (4)/ЗК/П/17 від 06.10.2017р. | Взяти до відома. Рішення НР № 2075 від 02.11.2017. |
| 11 | ТОВ «Сіріус Медіа Продакшн», м. Ужгород | 1 (4)/ЗК/ППрС/17 від 25.10.2017р. | Взяти до відома наявність порушень ч. 1 ст. 9, ч. 7 ст. 27, ч. 8. ст. 28 ЗУ «Про телебачення і радіомовлення». Зобов'язати – привести діяльність у відповідність до умов ліцензії протягом 3 місяців. Рішення НР № 2213 від 16.11.2017. |
| 12 | ПП «Добош», с. Косівська Поляна Рахівського району | 12 (4)/ЗК/П/17 від 10.11.2017р. | Питання про результати перевірки - на розгляді у Національній раді. |
| 13 | МПП «Версія плюс», м. Ужгород | 46 (4)/ЗК/П/17 від 13.12.2017р. | Питання про результати перевірки - на розгляді у Національній раді. |
| 14 | ПП «Радіо «Слатіна», м. Мукачево | 47 (4)/ЗК/П/17 від 22.12.2017р. | Питання про результати перевірки - на розгляді у Національній раді. |
| 15 | ФОП Соляр П.Я., М. Свалява | 48 (4)/ЗК/П/17 від 27.12.2017р. | Питання про результати перевірки - на розгляді у Національній раді. |
| 16 | ФОП Соляр П.Я., М. Свалява | 48а (4)/ЗК/П/17 від 28.12.2017р. | Питання про результати перевірки - на розгляді у Національній раді. |

**Контрольні моніторинги
за результатами перевірок та на виконання рішень Національної ради**

За результатами перевірок було здійснено 2 контрольні моніторинги (2 ТРО кабельного телемовлення). На виконання рішень Національної ради

«Про результати планових перевірок», під час здійснення яких були виявлені порушення умов ліцензії в частині «загальна концепція програм для ретрансляції» ч. 4 ст. 35 та ч. 8 ст. 28 Закону України «Про телебачення і радіомовлення», відповідно ПП ТРК «Перший кабельний» та ПП «Закарпатський Інформаційний Центр» привели свою діяльність у відповідність до умов ліцензії, що підтвердили результати контрольних моніторингів на предмет усунення порушень.

3. Дотримання телерадіоорганізаціями вимог законодавства щодо частки вітчизняного продукту в програмах (передачах)

Аналіз перевірок та моніторингів програм і передач ефірного телебачення і радіомовлення, а, отже, і програмного наповнення засвідчив, що місцеві телерадіокомпанії дотримуються вимог законодавства щодо частки вітчизняного продукту у програмах (передачах). У всіх перевірених ТРК частка вітчизняного продукту їх програм і передач складала не менше 82,7 %, ведення програм і передач – українською мовою – у середньому не менше 92,4 %, ТРК пропонують своїм телеглядачам переважну більшість власних програм – інформаційних, культурологічних, дитячих, розважальних.

У програмній концепції місцевих ТРО, особливо це стосується ФМ - радіостанцій, достатньо високий відсоток україномовних музичних творів, як класичних, народних, так і естрадних. До того ж у програмах місцевих ТРО він вищий, ніж на загальнонаціональних телерадіоканалах і складає в середньому не менше 44,7 добового обсягу музично-пісенного наповнення усіх 7 ТРО.

4. Дотримання ТРО вимог законодавства про рекламу і спонсорвання

Питання дотримання ТРО вимог законодавства про рекламу (спонсорвання, авторські та суміжні права) допомогли з'ясувати як результати перевірок, так і вибіркові моніторинги ефіру місцевих ТРО на предмет дотримання ними законодавства під час трансляції і розповсюдження реклами по телебаченню і радіомовленню. Усіма телерадіокомпаніями, моніторинг ефіру програм яких здійснювався, реклама трансливалася з дотриманням законодавства, була ідентифікована, відокремлена від інших передач відбивками, відеозаставками, титрами, коментарями та оголошеннями ведучих. Час, відведений на рекламу, не перевищував нормованої частки на астрономічну годину мовлення. Вся реклама в ефірі місцевих ТРК – українською мовою згідно з чинним законодавством.

Як ефірні ТРО, так і організації кабельного мовлення (за винятком 5-6 провайдерів програмної послуги) мають угоди з уповноваженими організаціями колективного управління на суміжні права.

Дотримання ТРО умов ліцензії та законодавства України в галузі телерадіомовлення протягом 2017 року за результатами моніторингів і перевірок

- Середньозважений показник частки національного аудіовізуального продукту в ефірі ТРО Закарпатської області – 88,70 %, в т. ч:
 - телебачення – 91,80 %;
 - радіомовлення – 85,60 %.
- Середньозважений показник частки ведення передач державною мовою – 96,80 %:
 - телебачення – 96,20 %;
 - радіомовлення – 87,40 %.

Стан дитячого мовлення

Результати 18 цільових моніторингів програмного наповнення теле – та радіоканалів, які здійснювалися спільно з працівником секретаріату представника у Закарпатській області, а також всебічний нагляд, спостереження за діяльністю місцевих ТРО на предмет дотримання ними умов ліцензії щодо обсягів дитячого телерадіомовлення, невиконання ліцензійних умов не зафіксували і дали можливість оцінити стан дитячого мовлення в цілому.

Частка мовлення, відведена місцевими ТРО для трансляції дитячих програм і передач, склала від 3,6 % до 9,2 % - на телеканалах, від 4,1 % до 5,7 % - на радіочастотах.

В ефірі місцевих ТРО Закарпатської області намітилась тенденція як до збільшення виробництва (ДП ТРК «Мукачево «М-студіо», «Тиса 1», ТОВ «РТК «Хуст») власних дитячих телерадіопрограм, так і до трансляції дитячих програм загалом (практично усіх місцевих телерадіокомпаній). Програми стали змістовнішими, якіснішими, до участі у передачах залучається все більше дітей та юнацтва. Монтуються нові студії для виготовлення і трансляції дитячих програм. З'являються в ефірі багатьох компаній нові проекти, шоу за участю дітей і для дитячої аудиторії.

Усі місцеві ефірні ТРО, особливо телевізійні, серйозно ставляться до виготовлення та розповсюдження програм для дітей та юнацтва. На достатньо високому рівні в ТРО й матеріальна база, студійні павільйони, монтажні, апаратні для створення, запису та трансляції дитячих програм. До їх виготовлення залучаються знані в краї люди - митці, педагоги, спортсмени, представники органів влади та місцевого самоврядування, релігійних організацій та дитячих закладів. Дитячо-юнацькі програми користуються популярністю серед телеглядачів та радіослухачів, мають неабиякий резонанс серед населення і не лише – молодшого віку, сприяють вирішенню

питань, пов'язаних із впровадженням засад здорового способу життя, дотриманням, насамперед, дітьми норм суспільної моралі, всебічного виховання дітей та молоді.

Переважна більшість телерадіопрограм для дитячої аудиторії - власний продукт різноманітних жанрів (просвітницькі, інформаційні, розважальні передачі, ігрові шоу). З продукції фільмопоказу, розрахованої на дитячу аудиторію, більшість становлять фільми, створені за радянських часів та іноземного виробництва, хоча все частіше транслюються фільми вітчизняного виробника. Музичний та пісенний матеріал у дитячих передачах на телебаченні і радіо – переважно український, менше – продукція радянського періоду. Мова ведення дитячих передач – українська.

Дитячі програми та передачі для дітей мають постійне місце у сітці мовлення кожної телерадіокомпанії, транслюються у зручний для дитячої аудиторії час – зранку та обідньої пори - у святкові та вихідні; з 18-ої до 21-ої години – у будні.

Показники дотримання ліцензійних умов у частині «дитяче мовлення»

| Кількість телерадіоорганізацій | Кількість ліцензій, у яких передбачено дитяче мовлення | «Дитяче мовлення» за ліцензіями Національної ради (у часі – год./хв. мовлення) | «Дитяче мовлення» фактично (у часі – год. / хв. мовлення) |
|--------------------------------|--------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------|
| 15 | 27 | 16 год. 32 хв. /добу | 17 год. 14 хв./добу |

Дотримання норм законодавства, що регламентує сферу суспільної моралі

На предмет дотримання місцевими ТРО норм Закону України «Про захист суспільної моралі», а також можливої наявності та ретрансляції провайдерами програмної послуги програм еротичного спрямування представником Національної ради спільно з працівником секретаріату представника було проаналізовано діяльність ефірних, кабельних мовників, провайдерів програмної послуги, зокрема, програмне наповнення їх кабельних мереж та його відповідність ліцензійним зобов'язанням (значну кількість мереж - промоніторино).

Упродовж поточного року, окрім 16 планових та позапланових перевірок діяльності ТРО, було здійснено й 54 цільові моніторинги (у т. ч. - 18 моніторингів ефіру телерадіоорганізацій та 36 моніторингів програмного наповнення провайдерів програмної послуги на предмет дотримання ними норм Закону України «Про захист суспільної моралі»).

Фільмопоказ ефірними телерадіокомпаніями здійснюється із поданням позначок класифікації відео-кінопродукції щодо обмеження глядацької аудиторії у відповідні часові проміжки.

У кабельних мережах провайдерів програмної послуги Закарпатської області не транслюються програми еротичного спрямування, навіть записів про їх ретрансляцію не виявлено у ліцензійних документах провайдерів.

Під час проведення перевірок та моніторингів діяльності ТРО, зверталася увага й на якість програмного, насамперед, змістовного наповнення ефірних телекомпаній. Результати моніторингів свідчать про тенденції до збільшення обсягів виробництва власних передач у різних жанрах, практично усіх мовників краю, які не порушують законодавство у сфері захисту суспільної моралі.

Останні півроку співпраця, спільні заходи з МВС та СБУ на предмет виявлення і припинення ретрансляції неадаптованих до чинного законодавства іноземних програм: перевірка громадських закладів (готелів, місць громадського харчування, баз відпочинку тощо) здійснювалися не так інтенсивно, як у попередні 2-3 роки. Це пояснюється тим, що ретрансляція заборонених для розповсюдження іноземних програм у різноманітних закладах та інших місцях масового скупчення людей практично припинена. Здебільшого велася інформативна робота з працівниками правоохоронних структур, що відбувається постійно. Миттєво і спільно реагували на повідомлення, сигнали громадян на поодинокі виявлення ретрансляції телеканалів, які могли бути неадаптованими, показ яких тимчасово призупинений на території України.

Також представником Національної ради у Закарпатській області з провідним спеціалістом секретаріату представника упродовж цього року ще раз проаналізовано діяльність 50 кабельних мереж області; відвідано і додатково перевірено разом з працівниками СБУ, райвідділів міліції, дільничними інспекторами 18 готельно-санаторно-курортних закладів, туристично-оздоровчих комплексів та баз відпочинку Закарпатської області на предмет можливої трансляції неадаптованих телеканалів.

5. Дотримання визначеного законодавством порядку подання до Національної ради інформації про структуру власності ТРО та організаційна діяльність представника Національної ради щодо стягнення штрафів з ТРО, які порушили чинне законодавство

Щодо подання інформації про структуру власності суб`єктами інформаційної діяльності згідно з ч. 4 ст. 12 ЗУ «Про телебачення і радіомовлення» представником була проведена чимала робота. Всі ТРО Закарпатської області про необхідність своєчасного подання інформації про структуру власності за звітний 2016 рік неодноразово і заздалегідь були поінформовані. Спеціально зі згаданого питання 15 лютого 2017 року у м. Мукачево для всіх ТРО було проведено нараду-семінар з детальним тлумаченням, нагадуванням, застереженням про обов`язкове й вчасне подання інформації про структуру власності, керівникам ТРО було вручено пакети документів, форм-зразків написання інформації про структуру власності, наголошено на своєчасному поданні інформації.

По завершенні терміну подання інформації про структуру власності було проаналізовано й перевірено перелік ТРО, що не подали або несвоєчасно подали відповідну інформацію за звітний рік. З'ясовано - із вказаних у списку ТРО фактично не здійснюють діяльність 3 компанії. ТРО, які не здійснюють діяльність, було вкотре доведено, що їх керівникам необхідно надіслати до Національної ради клопотання про анулювання ліцензій, щоб у подальшому не нараховувався штраф за неподання інформації про структуру власності за наступні роки.

Ефективність проведеної роботи залежала й від оперативного повідомлення, вручення рішень Національної ради оштрафованим ТРО за ненадання або несвоєчасне надання інформації про структуру власності, представлення та участь у судових засіданнях щодо відстоювання та прийняття відповідних рішень.

6. Захист телерадіоінформаційного простору Закарпатської області **Діяльність представника, спрямована на виконання рішень Національної ради**

Відповідно до п. 9 ст. 11 Закону України «Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення» представником направлено ТРО області 6 повідомлень про виявлені ознаки порушень чинного законодавства. Усі керівники оперативно реагували на листи-повідомлення представника та приводили діяльність компаній у відповідність до норм законодавства, вимог рішень Національної ради.

Упродовж 2017 року представник здійснював і організував виконання телерадіоорганізаціями області рішень Національної ради, що стосувалися:

- дотримання ліцензійних умов, чинного законодавства у галузі телерадіомовлення;
- негайного усунення порушень умов ліцензії, виявлених моніторингами програм та перевірками діяльності телерадіоорганізацій;
- інформування керівників ТРО про необхідність внесення відповідних змін до програм телерадіопередач з метою вшанування пам'яті жертв війни, політичних репресій, голодоморів, аварій;
- своєчасного подання інформації про структуру власності за звітний рік;
- оновлення контактних даних, внесення відповідних змін до Держреєстру ТРО.

Загалом за результатами виконаних рішень Національної ради, розпоряджень, доручень та інших важливих аспектів роботи до Національної ради представником надано 64 інформаційно-аналітичні службові записки.

Що ж до адаптації змісту іноземних телепрограм до вимог чинного законодавства провайдерами програмної послуги, усім ТРО систематично

надсилалися повідомлення - нагадування щодо виконання відповідних рішень Національної ради з наданням інформації про регулярне розширення та поповнення рішеннями Національної ради Переліку іноземних програм, зміст яких відповідає вимогам Європейської конвенції про транскордонне телебачення і ретрансляція яких на території України не обмежується, а також наголошувалося на неухильному дотриманні усіма провайдерами програмної послуги рішень РНБО, відповідних рішень Національної ради, ухвал судових органів щодо призупинення ретрансляції російських телепрограм, зміст яких не відповідає вимогам Європейської конвенції про транскордонне телебачення згідно з ч. 1 ст. 42 Закону України «Про телебачення і радіомовлення».

З цього та інших питань було проведено кілька нарад-семінарів: в Ужгороді – 17.01., 19.06. та 08.12.2017, районних центрах: Мукачеві – 15.02. і 25.10.2017, Берегові – 04.04.2017 та Рахові - 10.11.2017. Таким чином, до участі в нарадах вдалося залучити практично всіх керівників ТРО. Поряд з іншими темами особлива увага приділялася недопущенню ретрансляції неадаптованих до вітчизняного законодавства іноземних телепрограм, доводилися до керівників, вивчалися і рекомендувалися до виконання відповідні рішення РНБО, Національної ради та судових органів щодо припинення ретрансляції російських телеканалів, неадаптованих до вітчизняного законодавства. З цього приводу надалі здійснюється всебічний контроль за діяльністю ТРО та провайдерів програмної послуги, а до центрального апарату надіслано 11 службових записок.

Упродовж першої половини 2017 року представником Національної ради разом з працівниками МВС України у Закарпатській області було продовжено здійснення спільних заходів щодо виявлення і припинення протиправної діяльності з розповсюдження заборонених телепрограм. Нагадувалось та надсилалися листи-повідомлення з вимогою дотримуватись Ухвали окружного адміністративного суду м. Києва та рішень Національної ради щодо припинення розповсюдження таких програм, а також відвідувались і перевірялися по всій області разом з працівниками райвідділів міліції, дільничними інспекторами мережі готельно-санаторно-курортних закладів, туристично-оздоровчих комплексів, баз відпочинку, закладів громадського харчування та інших місць масового скупчення людей з метою недопущення трансляції в них ворожо-пропагандистських телеканалів. Про результати проведеної роботи готувалися і надсилалися до центрального апарату службові записки.

7. Підсумки

Організаційна складова діяльності представника Національної ради

Впродовж 2017 року представником Національної ради здійснювався постійний, систематичний контроль за дотриманням телерадіоорганізаціями вимог чинного законодавства України у сфері телебачення і радіомовлення щодо порядку розповсюдження реклами, законодавства про захист суспільної моралі, нагляд за виконанням ліцензіатами законодавства та умов ліцензій, рішень Національної ради, законодавчих норм про авторські права і суміжні права; дотриманням Правил мовлення у дні трауру (скорботи, жалоби), вимог щодо ретрансляції провайдерами програмної послуги іноземних програм, адаптованих до вітчизняного законодавства, щодо можливості отримання абонентами програм універсальної програмної послуги.

Виконуючи свої повноваження відповідно до Положення про представника Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення, рішень Національної ради, представник постійно дбає про якісний розвиток і зміцнення телерадіоінформаційної галузі регіону.

Контроль за виконанням телерадіоорганізаціями умов ліцензій та дотриманням чинного законодавства здійснювався представником і на підставі аналізу та опрацювання моніторингів ТРО, проведених працівником секретаріату представника.

Серед пріоритетних завдань представника – аналіз стану і надання пропозицій стосовно розвитку телерадіоінформаційного простору Закарпатської області, сприяння переходу на цифрове телерадіомовлення, що важливо для подальшого становлення цієї галузі в краї.

Представником Національної ради налагоджена співпраця з обласною держадміністрацією (насамперед, з управліннями інформації та зв'язків з громадськістю, у справах захисту прав споживачів, культури, молоді та спорту, внутрішньої політики) та облрадою, Ужгородською мерією, усіма районними держадміністраціями та райрадами, правоохоронними структурами, іншими органами місцевої влади, громадсько-політичними організаціями.

Робочі контакти встановлені із Закарпатськими філіями Концерну РРТ та Українського державного центру радіочастот, що сприяє всебічному контролю за телерадіоефіром краю.

З метою запобігання порушень у сфері телерадіомовлення, дотримання ТРО, суб'єктами господарювання вимог чинного законодавства, недопущення несанкціонованого припинення трансляцій телерадіоорганізацій або їх безліцензійної роботи, вжиття заходів проти перевищення посадовими особами повноважень щодо впливу на інформаційний простір та утисків свободи слова; виконання рішень та інших завдань Національної ради ведуться постійні консультації, зустрічі, взаємодія з обласними управліннями СБУ, УДСБЕЗ, прокуратури,

податковою адміністрацією, Антимонопольним комітетом, іншими державними установами, службами та управліннями.

Для ґрунтового вивчення питання діяльності суб'єктів підприємницької діяльності, які надають послуги з кабельного телебачення, узагальнення досвіду їх роботи та з метою розширення контролю за дотриманням провайдером програмної послуги законодавства та умов ліцензії, було утворено робочу групу при облдержадміністрації, співголовою якої є представник Національної ради у Закарпатській області.

Також представник Національної ради у Закарпатській області входить до складу, утвореної кілька років тому розпорядженням голови Закарпатської обласної державної адміністрації, робочої групи з питань реалізації у Закарпатській області програми впровадження цифрового телерадіомовлення.

Важливою є взаємодія з працівниками управління представників, провідним спеціалістом секретаріату представника, що значною мірою активізує роботу в напрямку неухильного дотримання місцевими телерадіоорганізаціями вимог чинного законодавства, умов ліцензій та рішень Національної ради.

Постійно впродовж звітнього періоду представник проводив як індивідуальні консультації керівників ТРО (понад 100), так і наради - семінари, збори з питань поточної діяльності телерадіоорганізацій та підготовки, оформлення документів на участь у конкурсі, отримання та переоформлення ліцензій, брав участь у колегіях ОДА, зустрічах, нарадах, засіданнях при обласній та райдержадміністраціях.

За звітний період представником проведено 7 нарад – семінарів для керівників телерадіоорганізацій Закарпатської області.

Традиційними стали, започатковані представником кілька років тому, шоквартальні виїзні наради – семінари з керівниками провайдерів програмної послуги віддалених, гірських районів Закарпаття. І цього року вони проводилися в Мукачеві, Берегові, Рахові.

Представник постійно надає консультації керівникам ТРО з різних питань їх діяльності, оперативно реагує на звернення громадян, представників органів влади, місцевого самоврядування, інших державних установ щодо роботи телерадіоорганізацій області.

Представник Національної ради у Закарпатській області

І. Кузьма